

启示录小结之七：《启示录》与你我

- 各位早安！我们第七次总结《启示录》，也是我们最后一次，求上帝特别带领。
- 在这最后一次总结，我给它一个题目叫《启示录与你我》。《启示录》在头几节经文就强调一个重点说这是耶稣基督的启示。而“启示”一词其实就是“揭开”，也就是神揭开信息向我们泄露天机，而不是隐藏这信息。神是为了让我们明白才写下《启示录》，而不是为了让我们不明白，所以《启示录》是将这些事指示他的众仆人。“指示”一词意味着可以让听到这指示的人明白其中信息。
- 请注意，《启示录》是对着上帝的“众仆人”说的，而不是对着那些只追求预言的专家、博士或者天使说的。也就是说《启示录》就是对着你我这样普通读者说的。如果你是基督的门徒，这本书就是为你预备的，而且你也可以了解。
- 《启示录》1章3节说：“念这书上预言的和那些听见又遵守其中所记载的，都是有福的，因为日期近了。”请听，在这里，上帝是有何等美好的应许！他清楚告诉我们读这卷书听见又遵守其中所记载的，就是有福的！在《圣经》所有的书卷中，只有《启示录》这样宣告说：读这卷书就是有福的。当然，读任何一卷《圣经》都是有福的，但《启示录》明确指出来，是为了什么？是为了鼓励我们读，因为日期近了！
- 请你特别注意，“日期近了”在希腊文中一方面是指主再来的日子近了，另一方面也是指已经来了。“近了”，也是指空间上近了，已经来了，看见了。这日子已经在我们的生命中展示出来了，我们已经活在这日期中了，所以我们怎能不有一张时间的图表呢？如果时间和历史有图表的话。
- 大家想一下，如果你到一个特别令人眼花缭乱的公园或山谷去游玩，你多么渴望有一张导览的图令人一目了然！那对于人类的命运、世界历史、教会的命运，能有一张导览图，而且你已经置身其间，你哪能拒绝来看？所以我们透过《启示录》前面的引言就知道这是来自神的启示，上帝知道我们的需要，他也愿意指示众仆人。
- 上帝的目的也是为了指示这末世的事情，而不是使信徒一无所知。既然上帝有这样的美意，那我们就来读啊，来听啊，来遵行啊，而不应该拒绝听、读、遵行。
- 在这里也提到说要遵守其中所记载的，所以我们不应该只是听了就忘了，而应该让上帝圣言在我们的生命中产生实际指引。我们也能遵守其中的教导，就如同我们遵守基督的其他命令一样，这里的遵守就说明神的指令是清晰的，要不我们怎么遵守？神知道我们的愚笨，所以他把要说的事情说得清楚明白。
- 为什么《启示录》成了一卷天书呢？《启示录》的信息既然那么清晰，为什么我们觉得很难呢？而且对这卷书的争议这么大呢？关键就在于我们一开始读的方法就错了。我们要么把它妖魔化不敢读，要么读的时候用的方法错了。
- 很多人一上来就问《启示录》13章2节“熊的脚”代表什么？如果我们从细节入手，很容易就迷失整体和全貌，这就好比你一伸手就抓刀刃，常常把自己的手抓伤了。你应该一上来就抓刀柄。《启示录》是一本图画书而不是一本谜语或者拼画，我们不要沉迷于细节中，也不要忙着猜它背后的答案，而是去全神贯注整个大的图画。
- 那个大的图画是什么？其实越是孩子，越容易看懂，无非就是正义与邪恶的交战，而上帝的战士得胜。
- 我看刘道胜牧师所写的《从救赎史看启示录》，觉得很精彩。他在讲到《启示录》第1章基督的异象，他说这是神圣战士的形象，是野战军总司令员的形象。我实在非常惊叹，解读者抓得非常准确！基督不再是温文尔雅，而是神圣战士，是野战军总司令。这野战军在旷野作战，其实已经围攻了整个巴比伦，巴比伦城也倒塌了是不是？所以我们就看见这神圣战士跟大红龙、海兽、陆兽、巴比伦大淫妇作战，最终上帝和他的军队得胜。甚至羔羊和羔羊的军队一同得胜。
- 羔羊早已得胜，但是你我还有没有得胜呢？我们需要一个旷野，需要一个战场，需要在真实的危险中得到历练，从而能够成为精兵，要不我们怎能够有份于神国呢？所以这一画面岂不正是《启示录》所告诉我们的？孩子特别容易读得懂《启示录》。
- 有一次我给孩子讲四匹马，他们一看就懂。有一个孩子还特别小心翼翼保存着给他的四匹马的图画纸。他那么小就知道：上帝怎样藉着四匹马让世人受审判。而上帝就是一位真正的得胜者。而所有这一切岂不就是奇幻文学的中心画面吗？也就是所有的奇幻文学都是在讲正义与邪恶的大战，最后正义得胜。
- 所以一个牧师就问过一个小孩子，他年纪大概12岁。牧师问：你最近在读什么啊？孩子回答：我最近在读《启示录》。于是这个牧师就很吃惊：你能读得懂吗？这个孩子就说：我能读得懂，它不就是奇幻文学吗？就和我读其他奇幻作品一样。牧师就说：它在讲什么呢？孩子就说：就在讲耶稣得胜了！
- 这个孩子抓得就很准，尽管我们知道《启示录》作为奇幻文学和其他奇幻文学有本质上不同。其他奇幻文学是人根据想象自己编造的，而《启示录》却是把整个末世背后的真相揭示给我们看。但是这个孩子抓这一点是很准的，也就是基督做神圣的战士得胜了，他的门徒也要得胜，他的军队也要得胜，所以我们不要因着眼花缭乱的注释书就忽略了《启示录》整体和主要的主旨以及主要线索。
- 傅伟恩在《再临君王——带你读懂启示录》这本书中也举了一个有趣的例子：有一帮神学生在体育馆刚刚打完篮球，注意到门卫在角落里读一本书。一个神学生就问：你在读什么啊？门卫就说：《圣经》。神学生问：哪一卷书啊？门卫说：《启示录》。这些神学生觉得必须帮帮这个可怜虫，就问：你所读的你读得懂吗？门卫回答：当然了。他们感到很吃惊：它的意义是什么？门卫就回答说：耶稣已经得胜，正在得胜，还要得胜！
- 你看总结得多好：耶稣已经得胜，正在得胜，还要得胜！
- 傅伟恩又讲过一个故事。他说一个牧师想着给会众讲《启示录》，就很想把神学院的笔记找出来怎样展示他过去在课堂里所学的，但是神感动他直接去给大家读，这个牧师就很怀疑，就反问：牧师的职责不是教导吗？这么做有什么意义？不过他还是顺服神的感动，就直接去给大家读。结果当牧师忠心朗诵一段经文，大家就祷告、唱诗、赞美，牧师再有一些劝勉和回应。
- 没想到的是，很多人为了自己与世界的妥协而悔改，更多的人加入对神的赞美。然后牧师又朗诵另一段，接着又是类似的回应，结果他们跟会众这样念完了整卷书！
- 我也听我们教会的一位长老说他们暑期利用一周的时间读完了整本《圣经》（除了《诗篇》），也有了非常美好的享受。
- 所以，我们看到神的灵也可以教导我们，让我们正确了解这卷书。如果这一位牧师拿出神学院笔记讲课，会众很可能进入到找谜语的答案这种心态。
- 这是一个宝贵的功课，我们千万不要以专家自居。诸位在听小约翰讲解《启示录》的时候应该越听越觉得简单，而不应该说：“没有小约翰，我肯定读不懂。”如果这样的话，小约翰的帮助就错了，就只把你带到小约翰似乎很了不起的这种印象之中，而忽略了让你专注神的伟大与圣洁。
- 我们的神多么伟大！他把那么难的事情用那么简单的文字告诉我们，让我们知道圣战中主怎么样来得胜。所以，轮到你了，你也要领受召唤，加入到军队，因为基督的大军已经围城了。
- 最后我以《彼得前书》4章1节来劝勉你：“基督既在肉身受苦，你们也当将这样的心志作为兵器，因为在肉身受过苦的，就已经与罪断绝了。”记住哦，打仗要带兵器，这兵器是蒙召为主旨意受苦！走下你的船舱，跟主行在水面之上。拿起来读、听和行。
- 我们一起来祷告：“天父，谢谢你赐下《启示录》！更谢谢你赐下整本《圣经》，让你仆人用了近三年时间领着大家读了一遍，听了一遍，也但愿使我们遵行到底。谢谢你，荣耀完全归于你，你的仆人只是无用的瓦器，所有错都是我的，所有造就、归正、指引、亮光都是你的带领！愿荣耀都归于你！祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”